

ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНОТО ЖУРИ
ПО КОНКУРСА ЗА „ДОЦЕНТ”
ЗА НУЖДИТЕ НА УНИВЕРСИТЕТ
„ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ“ – БУРГАС

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Братой Георгиев Копринаров

кат. „Маркетинг и туризъм” към Университет „Проф. д-р Асен Златаров” -
Бургас, член на научно жури, съгласно заповед РД-272/ 09.10.2017г.

ОТНОСНО: конкурс за избор за академична длъжност „доцент“ в
област на висше образование 3. „Социални, стопански и правни науки“,
професионално направление 3.9. „Туризъм“, обнародван в ДВ.
бр.64/08.08.2017 г. и в веб-страницата на Университет „Проф. д-р Ас.
Златаров“ - Бургас

За участие в обявения конкурс за „доцент“, обявен в ДВ
бр.64/08.08.2017 г. за нуждите на Колежа по туризъм са подали документи
за участие двама кандидата:

Гл.ас. д-р Минчо Николов Полименов

Гл.ас. д.н. Антонина Стоянова Недкова

1.Общо представяне на получените материали

Представените от кандидатите комплект материали са в съответствие
със ЗРАСРБ, Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилника за

условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Гл.ас. д-р Минчо Николов Полименов представя набора от документи на хартиени и електронни носители,

Гл.ас. д.н. Антонина Стоянова Недкова прилага комплект материали **единствено на хартиен носител.**

2. Биографични данни на кандидатите

Гл. ас. д.н. Антонина Стоянова Недкова е родена на 30.10.1962 г.. През 1992 г. завършва Университета по хранителни технологии (Висш институт по хранително-вкусова промишленост) гр. Пловдив по специалност „Технология на животинските хранителни продукти, на консервирането и на общественото хранене“. През 2004 г. получава квалификация „правоспособен учител“ от Института за следдипломна квалификация към УНСС – гр. София.

Гл.ас. д.н. А. Недкова успешно защитава през 2010 г. дисертация за присъждане на научна степен „доктор“ на тема „Методически аспекти за формиране на професионалната компетентност на студентите чрез работа в екип“. През 2016 г. защитава дисертация в Университет по библиотекознание и информационни технологии – гр. София за присъждане на научната степен „доктор на науките“ на тема „ВИРТУАЛНО ОБЩУВАНЕ ЧРЕЗ ЕЛЕКТРОННО-ДИСТАНЦИОННО ОБУЧЕНИЕ В УНИВЕРСИТЕТСКА СРЕДА“.

Академичната кариера на д.н. А. Недкова започва през 1996 в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас и продължава и до момента.

Гл.ас. д-р Минчо Николов Полименов е роден на 19.12.1961г. През 1989 г. завършва Университет по хранителни технологии - гр. Пловдив с специалност „инженер – технолог,. Д-р Полименов успешно защитава дисертация за научната степен „доктор“ през 2013 г. в Икономически

университет – Варна (катедра „Икономика и организация на туризма“), на тема „Повишаване на конкурентоспособността на тематичните заведения за хранене в туризма чрез иновации (на примера на тематичните заведения за хранене с национална кухня в к.к. Слънчев бряг)“. Академичната кариера на гл.ас. д-р Минчо Полименов започва през 1994 като асистент по „Хотелиерство и ресторантьорство“ в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас и продължава и до момента.

2. Оценка на учебно педагогическата дейност на кандидатите

Гл.ас. д.н. Антонина Стоянова Недкова осъществява учебно-преподавателската си дейност, лекции и семинарни упражнения в Колеж по туризъм към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас пред студенти редовно и задочно обучение по дисциплините „Технологично обзавеждане на хотела и ресторанта“ и „Технология на кулинарната продукция“.

Гл.ас. д-р Минчо Николов Полименов осъществява учебно-преподавателската си дейност, лекции и семинарни упражнения пред студенти от ОКС „професионален бакалавър“ в Колеж по туризъм и пред ОКС „бакалавър“ във ФОН по дисциплините „Обслужване в ЗХР“, „Сомелиерство“, „Силвър сървиз“. Учебната натовареност на д-р Полименов през последните пет години редовно надхвърля 700 учебни часа. (През учебната 2016/2017 година учебната натовареност е в размер на 759 часа.) Гл.ас. д-р Минчо Полименов е бил ръководител на 15 студенти при разработването и защитата на дипломни работи. Академичен наставник е по Проект BG051RO001-3.3.07 – 0002 “Студентски практики”. През учебната 2014/2015 година изнася лекции и семинарни упражнения по дисциплините „Ресторантьорство“ и „Национални особености в храненето“ в Аграрен университет – Пловдив.

И двамата кандидати имат необходимата годишна учебна натовареност.

3. Оценка на научната и научно-приложната дейност на кандидатите

- *гл. ас. д.н. Антонина Стоянова Недкова*

От предоставените от гл. ас. д.н. Антонина Стоянова Недкова научни публикации подлежат на рецензиране 52 в т. ч.: монографии - 5 бр.; студии - 1 бр.; статии 26 бр.; доклади 18 бр.; учебници и учебни пособия 2 бр. Поради несвързване с тематиката на конкурса, не се разглеждат публикации с № 20, 22, 29, 30, 41, 48, 53, 54.

Гл.ас. д.н. Недкова е участвала в разработването на два проекта от Националния план за действие по заетостта – 2016, 2017 година.

Общият обем на представените научни публикации от страна на кандидатката е в обем от 1072 стандартни страници, в т. ч.: монографии – 5 бр., студии – 1 бр., статии – 30 бр., доклади 25 бр., учебници и учебни помагала – 2 бр.

Внимателният прочит и анализ на съдържанието на публикациите на гл.ас. д.н. Антонина Стоянова Недкова показва, че авторката работи изцяло в областта на педагогиката и по-конкретно в тематичното направление „методика на професионалното обучение...“ Защитените дисертации за присъждане на научната степен „доктор“ и „доктор на науките“ са отново в различни направления от тематиката на конкурса.

4. Критични бележки и препоръки

В част от публикациите на гл.ас. д.н. Недкова се наблюдава дословно преповтаряне на съдържание от други публикации на кандидатката, включително и на вътрешнонормативни документи на Университета. („Професиональное развитие и карьерный рост студентов специальности

„туризъм“, и „Притеглящи и отблъскващи фактори при реализация на кадрите в туристическата индустрия“ и др.).

Общата оценка на научните трудове на д.н. Недкова е, че количествено и по структура те отговарят на изискванията за придобиване на академичната длъжност „доцент“, но по своето съдържание не съответстват на тематиката на обявения конкурс по професионално направление 3.9. „Туризъм“. Преобладаващата част от тях са насочени към проблеми на методиката, обучението, дидактиката, включително и към изучаването на чужд език (Капинова Е., Недкова А. „Повышение мотивации изучения русского языка на основе интерактивных методов обучения в профессионально ориентированном ВУЗ“, но не и към туристическата проблематика.

- *Гл ас. д-р Минчо Николов Полименов*

Д-р Полименов участва в обявения конкурс с 39 научни публикации, в т.ч.: Монография – 1 бр.; статии – 7бр.; доклади – 30 бр.; учебници и учебни пособия – 1 бр.

Основните акценти в тематиката на научната продукция на д-р Минчо Полименов са в сферата на „иновациите в туризма“ и „конкурентноспособност на туристическия бизнес“. Същевременно авторът прави опит да разшири обхвата на тематичните направления и изследва някои проблеми в развитието на алтернативните видове туризъм, като wellness туризъм, селски, спа туризъм и др.

Съдържанието и структурата на научната продукция на гл.ас. д-р Минчо Полименов показва целенасочена и последователна изследователска дейност, в чиито предмет на внимание са актуални проблеми на теорията и практиката на туризма, в частност на ресторантьорството. В рецензираните трудове е налице и ясно е застъпена личната авторова теза, анализ и интерпретация.

5. Приноси с научен, научно-приложен и приложен характер

5.1. Научни приноси в публикациите на гл.ас. д.н. Антонина Недкова

В представените научни публикации за участие в конкурса за академичната длъжност „доцент“ в професионално направление 3.9. „Туризм“ липсват научни приноси, които да са свързани с направлението на конкурса. Всички посочени от кандидатката научни приноси са обвързани с методически и дидактически постановки при обучението на кадрите.

5.2. Научни приноси в публикациите на гл.ас. д-р Минчо Полименов

Авторът допринася за обогатяването на теоретичните аспекти на управлението на ресторантьорството и по конкретно:

- Изведени са компонентите на хетерогенната система на ресторантьорската дейност.
- Разработен е стандарт на иновативен инструментариум (машини, апарати и оборудване) за подобряване „Култура на качество на менюто в сектор ресторантьорство“.

4.2. Авторът допринася за развитие на теоретичните аспекти на конкурентоспособността в ресторантьорството и по конкретно;

- Дефинирани са параметрите за икономическа ефективност, здравословност и конкурентоспособност на ресторантьорския продукт.
- Изведен е коефициент на конкурентоспособност /I/, като зависимост от коефициента за иновативност /Ии/ в ресторантьорската дейност и коефициент за конкурентоспособност /Ik/, на база качество и цена на ресторантьорския продукт.

- Разработен е трансверен анализ, като са изведени теоретичните компоненти осигуряващи по-висока конкурентоспособност на ресторантьорския продукт.

Научно приложни приноси

- Внедрен е инструментариум за въздействие върху конкурентоспособността на ресторантьорската дейност.
- Внедрени са иновативни технологични фактори водещи до по-високо качество на продукта и намаляване на технологичните разходи за производството.
- Разработена е и е внедрена технико-технологична диаграма пряко обвързана със системата и технологията на обслужване.
- Разработен и публикуван е стандарт за енергийна ефективност в ресторантьорството.

Научните публикации на гл ас. д-р Минчо Полименов са отразени в специализираната литература по туризъм чрез цитирания в положителен план с общ брой на цитирания – 19 бр.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Документите и материалите представени от **гл.ас. д.н. Антонина Стоянова Недкова** по своето съдържание не съответстват на тематиката на обявения конкурс по професионално направление 3.9. „Туризъм“. Наличните научни и практико-приложни приноси в предложените публикации основно се отнасят до проблеми свързани с педагогиката и с методика на обучението и не са в направлението на обявения конкурс в професионално направление 3.9. „Туризъм“.

Препоръчвам на гл.ас. д.н. Антонина Недкова да насочи своите интереси към професионално направление „Методика на обучението по...“ и да участва в конкурс за академична длъжност в това направление.

Не препоръчвам заемането на академичната длъжност „доцент“ по професионално направление 3.9. „Туризъм“ от гл.ас. д.н. Антонина Стоянова Недкова

Документите и материалите представени от гл.ас. д-р **Минчо Николов Полименов** отговарят на изискванията на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас. Публикациите на кандидата съдържат достатъчно научни и приложни приноси и спомагат за теоретичното и практикоприложно развитие на туристическия бизнес. Същите са получили отражение в специализираната научна литература. Научната и преподавателска квалификация на д-р Полименов е на нужното академично равнище.

В рамките на последните 5 години д-р М. Полименов е взел участие в дванадесет научноизследователски проекти на регионално и национално ниво.

Постигнатите резултати в учебно-педагогическата и научноизследователската дейност и качеството на научната продукция на гл.ас. д-р Минчо Николов Полименов са основание да дам своята положителна оценка и да препоръчам на членовете на научното жури да гласува за присъждане на академичната длъжност „доцент“ в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас, по професионално направление 3.9. „Туризъм“ на гл.ас. д-р Минчо Николов Полименов.

Бургас

12.12.2017

член на научно жури:

/проф. Б. Попринов/